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Hidavatds.
Egyszerre elhallgattak. Hallgat min­

denki, hatóság és magánosok egy iránt. 
Pedig a vashid elkészült, ámde a már­
vány tábla üresen áll, a hidaválásról nem 
beszél senki. Talán nem tudtak meg­
egyezni a márványtábla szövegén? Sok 
az eszkimó és kevés, kicsiny a márvány­
tábla!? Hogy őszinte vallomást tegyünk, 
az Ördög bánja ti parádés ünnepséget. 
Egy-két nagyhangú, csupa frázis v ez ér­
czik két, dikciót és eleven minisztereket 
ha muszáj — hát szívesen nélkülözünk. 
Nem ezen fordul meg a dolog, hanem 
mi tűrés-tagadás, izgat bennünket a bi­
zonytalanság.

Lesz-e hidavatás, avagy elmarad az 
egész költséges piádé? Erre szeretnénk 
mi nyílt és határozott választ. A laiku­
sok azt kérdezhetik, hogy nem-e mindegy 
az nekünk, ha elmarad, avagy ha meg­
tartják a hidparádét ? Nmn mindegy, 
mert ha biztosan tudnék azt, hogy el­
marad, akkor, egy árva betűvel sem rek­
lamálnék, dacára annak, hogy vélemé­
nyünk szerint egy okosan és tapintato­
san rendezett hidparádé nem lenne 
meddő befektetés. A hidparádé költségeit 
bőségesen rekompenzálná az idegen for­
galom és a forgalomnak várható ered­
ménye. Ne feledjük el, hogy a vashid 
fölépítése eddig nem hozott olyan gyü­
mölcsöket a minőt a zentai iparos, ke­
reskedő és gazdaközönség e korszakos 
alkotástól vál t. A forgalom a gyatra komp

uralom hosszú érája alatt alaposan e
616 od()tt' A bánati irgalom nem akarja 

regi nívóját elérni és nap nap után tapaszta
J,lk’ h0»y Bánát-felől csak olyan szőné 
nyosan jelentkeznek a közgazdasági éle 
I ÜU1 képviselői, mint az elmúlt komi: 
íorszak alatt. Természetes tehál, bog 
ennek az elmaradt forgalomnak helyreái 
Ittasara minden okos befektetést üdvös 
nek kell tartanunk. Hogy miként, ho 
gyan véljük mi összeállitani a hidavatá 
programmját arról alább még beszélgeti! 
fogunk, ám egyelőre izgat a kíváncsiság 
hogv vájjon széria lesz-e avagy szalma'

Tegyük fel, hogy elmarad a hidparádé, 
akkor nem csinálunk semmit, megtakarít­
juk a kiadásokat és következetesek ma­
radunk önmagunkhoz — t. i. alszunk to­
vább; ámha — az isin ért szokás szerint 
— az utolsó percbei csak úgy Hübe le 
Balázs módjára rög tizünk valami ócska 
vak parádét — a mir” a pénzpocsék oláson 
kívül absolute semmi értelme sem lenne 
akkor még sokkal inkább maradjunk az 
alvás mellett, a mi ha nem is jövedelmez, 
de legalább pénzünkbe sem kerül.

Az idő előrehaladottságára való tekin­
tettel ma már, elkésve, igen bajos volna 
valami elfogadható ünnepi programot egy- 
beállilani. Véleményünk szerint, a mi hid- 
avalásunknak fényesnek, országos neveze­
tességűnek kellett volna lennie. Pompás al­
kalmunk volt hozzá. Először maga az uj, 
impozáns és országos jelentőségű vashid. 
Másodszor a Kossuth szobor és harmad- )

szói az uj főgimnázium. Ez éppen elég 
ahhoz, hogy meglegyen a jogczimiink az 
országos ünnepség rendezéséhez.

A Kossuth szobrot — egy kis számí­
tás és jóindulattal, már régen felállíthat­
tuk volna, de legkésőbb a hidavatásra dí­
szíthette volna főterünket. A főgimnázium 
épülete nagy küzdelmek után — végre- 
vatahára fölépült, de ünnepélyes felavatása 
elmaradt, pedig — úgy véljük — nagyon 
is ráférne a mi főgimnáziumunkra egy kis 
reklám — egy országos ünnepség kereté­
ben. Egy ilyen hatalmas, modernül beren­
dezett középiskola az eddigi, évről évre 
apadó létszámnál kétszer annyi tanulót 
igényelhet.

A hidavatásra a mi iparosaink, ke­
reskedőink és gazdaközönségünk egy csi­
nos és tanulságos kiállítás rendezésével 
óriási szolgálatot tehettek volna önmaguk­
nak és városunknak. A bánáti közönség 
megismerhette volna a már-már elfeledett 

* zenfai ipari és gazdasági terményeket.
1 Egyszóval, alkalom, ünneplést anyag olyan 
I bőségesen kínálkozott, hogy talán soha 

többé. Mindez ma már — eső után kö- 
penyeg. Álaludtuk az időt.

Valami kevés, az elveszett fejszének a 
nyele — még talán megmenthető volna. 
Több szem többet lát. Városunk agilis pol­
gármesterét hívjuk fel arra, hogy Zenta vá­
ros polgárságáénak intelligens és vezető elemei­
ből hívjon össze — mielőbb — egy értekez 
letet, a mely értekezleten alaposan megkel- 
lene tárgyalni, hogy legyen e hidavatá Un ne.

Chicagóról.*)
— Ii ta : Vértesi Káioly. — (i?)

Mikor a nap hajlott lefelé, estende, lük* 
tető élet közepette, a Madison Street-en és a 
vele határos kereszt utcákban szerettem sétálni, 
em Le rá rhan a bo'dog élők nyüzsgő sokaságát 
nézni és a fényes bolti kirakatokat szemlélni. 
Mélyen ny útnak be, magukba véve is egy egész 
boltot képeznek. Egy ilyen megvilágított ldra 
kaiban látok mintegy száz női kalapot géperő­
vel forogni, kettő sem volt egyforma, diszitós 
dolgában. Behajló, különböző szinti structoHal, 
több kalap volt felékesitve. Szép arcú női báb 
fejekre voltak a kalapok ill« szive, áruk is rá 
volt jegyezve. Valamennyi kalapos fej körben 
forogván, látványosság számba ment, amint a 
tükrök megsokszoritották a tollas, pántlikás ka­
lapokat, a jellegzetes nőarcokat, kü önféle tar- 
tásu fejeket.

Látva a női kalapokat, eszembe jut egy 
amerikai éle. Mondja a férj a nőnek :

— Fizetésem ma tiz dollárral emelkfdeU 
veszek ezért neked egy uj kalapot.

— Szép ez tőled . . . mikor fog majd is­
mét emelkedni a fizetésed?

A női kalapokon és kalapok mellett fel-
*) Mutatvány az írónak „Körutazás Amerikában 

cim’\ most megjelent illustrált útleírásából, mely szer­
kőnél Zomborban kapható.

tűnnek a pompás stme tollak; á'lan dó divata 
ékítmény. Londonban, az udvari ünnepélyeken 
a hölgyek kalapján három struc toll szokott 
lenni. Egész kereskedelem van itt is a fehér, 
fekete szárnytoliakból, fark toliakból. Féleven­
ként fosztják meg a körülbelül 80 évig élő ál­
latot a szép tollútól, már a harmadik évben 
kezdik meg rajta a csupálásf, mely bő jövedel­
műt hoz a mesterséges keltetőnek, tulajdonosai­
nak, Amerikában úgy, mint Afrikában.

Máskor az ékszerészek ragyogó áruit né­
zem, az ékkövek*, drága kövek és féldrágakö­
vek csillogását szemlélem a nagy fényben. Az 
utcára is kitolt üvegszekrényekben drágaság.,ki 
arany fogak, hamis fogak ércből, más anyagból’ 
a természetesnél szebbek, szabályos fogmeder- 
sói ok, egyebek. Van mit nézni.

Amerikában nagy az ékszer fényűzés, gaz­
daságuk mellett csillogni is szeixtnek. A drága­
köveket összeszedik Európából, Afrikából. Ün­
nepélyek-, opera előadások alkalmával, az ék­
szerdobozokból előszedve, millió és millió dollár 
értékű ékszer van a nőkön. Egyes gazdag csa­
ládoknak az ékszerei több millió értéket képvi­
selek. A Vanderbilt család ékszereit négy 
millió dollárra becsülik. Olyan ékszerek, gyé­
mántok is ’ vándoroltak Európából Amerikába, 
melyek egykor Katalin orosz cárnőé, Maria An­
toinette francia királynéé voltak. A világ leg­

szebb gyöngy gyűjteménye is amerikaié. A stör 
W. Williame. Államkiadásokat lehetne fedezni 
az amerikai ékszerek és ékkövek árából, még a 
mi közös államadósságainkat is ki lehetne azok 
érték árával fizetni, pedig ezzel sok van mondva 
és mégis igaz.

Egy boltban, órás szorilja nagyítóját a 
szemöldöke alá.

Azért is szerettem a néhány kedves utcá­
mat felkeresni, mert élénk életet találtam ott 
szép leányok és kívánatos asszonyok hullámzot­
tak le-föl, meg-meg álltak egy kis pletykára 
Egy némelyik amerikai jellegű arcra gyönyörűség 
volt nézni. Élénkek és elevenek, a ragyog«) 
szempárok, ékköveknél szebben fény lettek. Mig 
a férjek munkában görnyednek, szereznek, a 
nők költenek, drága ruhára, tói kos-ágra. Tartják 
előjogukat attól az időtől, mikor Amerikában 
kevesebben voltak s nagy becsben álltak. Neve­
lésben az ifjúságnak is nagy szabadságot adnak, 
hogy úgy mondjam, jogokat. Elmeik, mikor a 
gyermekek az utcán tüzet raknak, a rendőr 
csak akkor avatkozik be, mikor veszélyessé 
kezd válni a kedvtelésük.

betekintek a Washington Slreet-en az 
angol származású Manchall Fit dl és Co. renge­
teg nagy ái uházába s nézem az üzleti sürgést- 
forgást. Az üzlettulajdonos Amerika egyik leg­
gazdagabb, Chicago legvagyonosabb embere
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pély és ha igen, — mikor és milyen piog- 
rammal ?

A kereskedelmi minisztertől avagy az 
összkormánytól nem várhatjuk mi a hida- 
vatás ünnepségének kezdeményezését. Ne­
künk kell azt kezdeményezni, mert a mi 
érdekünk, még pedig fontos, elsőrendű ér­
dekünk, hogy megismertessük városunkat 
a kormány tagjaival és egy magas szái- 
nyalásu ünnepség keretében kiérdemeljük 
— nagyon is értékes jóindulatukat.

ZENTAT HÍRADÓ

HÍREK.
Beiratások a zentai főgimnáziumba. A 

zentai áll. s. közs. főgimnáziumban, melynek 
szép új épülete és bútorzata most már, teljesen 
készen van, a beiratások szeptember barom első 
napján lesznek. A felveted dij 6, a tandíj 54 
korona s ez 3 részben fizethető. Jo viseletű 
3 jó eiőmenetelű szegény tanulók a tandíjfizetés 
alól részben, vagy egészben is felmenthetők; 
azonban a felmentettek szárna nem lehet na­
gyobb a beirottak 20 százalékánál. A tanítás 8 
órától 1-ig egyfolytában tartatik. Miután az új 
tiszai vashid készen áll s a forgalomnak is ál 
van adva, Zenta a Tiszán túlról is könnten 
megközelíthető. Csókáról társas kocsin 40 fillé­
rért szállítják az utast Zentara, Vidéki fiúk 
mérsékelt árban kaphatnak tisztességes ellátást. 
Zenta, 1908. július hó. Szűcs Lajos főgirnn. 
igazgató.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelen­
tést: Alulírottak fájdalomtól telt szívvel tudat­
juk, hogy a szerető férj, gondos atya, testvér, 
após és sógor Nemes Tóth Káról}’ 4t as honvéd 
és nyug. gazdatiszt, f. hó 22 én reggel i óra­
kor életének 76dk és boldog házasságának 41 ik 
évében hosszas szenvedés és a halotti szentségek 
áj latos felvétele után visszaadta le'kél Terem- 
tőjének. A feledhetlen halott földi maradványa 
f évi judus hó 23-án délután 5 órakor tog a 
róm. katli. szertartás szerint beszenteltetni s a 
felsővárosi sirkertben örök nyugalomra helyez­
tetni. Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 
23-án reggel 8 órakor fog a belvárosi Szt Ist­
ván templomban az egek Urának bemutattaini. 
Zenta, 1908. julius 22-én. Létedet felejthetetlen 
emléked pótolja közöttünk! — Áldás porai fe 
lett 1 Tóth Károlyné, szül. Radimvcky Amália 
neje. Tóth Béla, Tóth Ferenc, Tóth Izabella 
Tóth Emília, gyermekei.

Egy csendőr tragédiája. B hó 22-ikén dé­
lelőtt szomorú tragédia játszódott le a Gfyene- 
sek során lévő korcsraahelyiségben. A korcsmá­
ban Galcsik Tamás csendőr mulatott, fenékig.

kiélvezvén 16 órai szabadsagai. A m } 
mosan fogyott a korcs maros boia, olya ^ 
san elfogyott a csendőr szabadság ideje is. „ 
történt azután, hogy a 16 óra elteltével a koros- 
inárosnak még mindég volt boia a 
ménv arra ösztökélte a virágos kedvében 
csendőrt, hogy elfeledve csapot-pagot ~ a 
szabadság idő lejárta után is meg vígan le 
eénvkedett a korcsmában Torok Andi a. 
vezető egy próba csendőrt küldött a magai 
megfeledkezett csendőrért, fi gye lm ez te íven ot a 
kötelességmulasztás súlyos következni-ínyen e. 
Galcsik Tamás azonban nem hallgatott a figi6 - 
meztető szóra, hanem az őrsvezető üzenetere 
állítólag hetykén, gorombán váraszóit. K"m a- 
őrsvezető maga melié vette a probacsendoi t es 
teljes fegyverzettel, hivatalos komolysággá jo 
lent meg a korcsmában és szigorúan felszólította a 
csendőrt, hogy azonnal hagyja ott a korcsmáira yi- 
ségel és menjen haza, hogy átvehesse a sz° gahitot.
A mulató csendőr ekkor sem hedentett fellebbva- 
lója parancsára, a mik után az őrsvezető szu­
rony t szegezett Galcsik mellének rra * 1 g} v eju e^ 
megparancsolta a próba csendén ne °JD
vasalja meg a garázdálkodó és súlyos fe­
gyelmi bűnt elkövető csendőrt. Garasik dm vau 
ellökte magától a próbacsendőrt sót mindkét 
kezével megragadta az őrsvezetőnek temje irány­
zott szuronyát. Toros őrsvezető e vegzetes pil- 
’anatban úgy hasba szúrta Galcsikot, hogy a 
szurony begye teljesen áthatolt a Szerencseden 
testén aki e borzalmas szuvas után pai pillana 
alatt kilehelte leikét. Török őrsvezető azonnal 
táviratilag jelentette a gyászos esetet te.ebbva 
lóinak és másnap reggel megérkezett egy fő­
hadnagy hadbíró, hogy megvizsgálja, íbetve ki­
fürkéssze a tragédia részleteit. A szomorú ve­
get ért csendőrt felboncolták és csütörtök del 
után temették el. A temetőben megjelent a 
hadbíró és az összes Zentán állomásozó csen­
dőrség és nagy, többnyire asszonyukból aim 
helyi közönség.

Tanító választás. Az izr. iskolaszék e ho 
30 ikán megtartandó ülésén fogja megválás2" 
tani — a Hirschfeld Ödön hosszabb szabadsa 
goitatása folytán szükségessé vált helyettes taní­
tót. Mondanunk sem kell, hogy pályázó akadt 
bőven és igy komoly, derek munkát ^eh 
geznie az iskolaszéknek, hogy a sok pályázó 
közül megtalálja a rátermett, — egész tanító 
embert.

Választmányi ülés. A Zentai Casinó vá­
lasztmánya 1908. juh 26 án vasárnap d. u. 1 
órakor az egylet helyiségében ülést tart, a kö­
vetkező tárgy sorozatta1 i L E ózó üi« s jegy 2ő 
könyvének hitelesítése. 2, Uj tagok felvétele. 
3. Folyó ügyek tárgyalása. 4. Esetleges indítvá­
nyok tárgyalása.

Érettségi vizsgálat. A javító érettségi 
vizsgálat f. é. szept. 9 én lesz a szegedi állami 
főgimnáziumban. Az erre utasított ifjaknak éiett- 
ségi bizonyítványuk beküldése nv-Uett augusztus 
10-ig kell az állami főgimn. igazgatóságánál
jelentkezni. ....... r/ ,Versenytárgyalási hirdetmény. Zenta
város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a

várod 13 gyalog rendőr, 4 lovasrendor, 8 varos, 
Udvaros, I kórházi udvaros es 4 erdoor lőszere 
1909. évre szükséges téli ét oym ruházat, to- 
vábbá 3 drb sárga-kék tevesző,-bői ^ való kard- 
bőit és 17 drb sárga teveszorbol va>o sipzsmoi 
szál itása í. é. judus hó 31-én d. e. 0 orakov a 
városháza tanácstermében zart es írásbeli aján­
lattal egybekötött nyilvános szól,el, árlejtésen 
kifog adatni. Az ajánlati minták kiállítóit sza- 
bályszmien felbélyegzett és „Ajánlat a 140 b mg. 
90S. sz. verseny tárgyalási hirdetmény tett int 
szolga személyzet részére szükséges ruházat 
szállítására, feliratú lepecsételt borítékba helye- 
zott ajánlatuk az árlejtés napját megelőző nap 
délután 4 óráig Zenta város tanácsához eztmezv. 
a tanácsi iktató hivatalhoz nyújtandók be es 
azok az árlejtés napján d. e. 9 órakor fog"» 
a városi tanácsteremben a szóbeli árlejtés befe­
jezte után felbontatni s az eredmény ezen írás­
beli ajánlatok figyelembevételével fog megálla­
píthatni. A szállítandó ruházat részletes jegyzéke 
s az ajánlati minta a gazdasági tanácsnoki hi­
vatalban az árlejtés napjáig a hiv, órák alatt 
megtekinthetők, kívánatra a jegyzék 50 fillér 
beküldése ellenében megküldetik. Ajánlattevők 
a kulai szövőgyárból való posztókra is kötelesek 
ajánlatot tenni és mintát csatolni. Ajánlattevők 
110 kor. bánatpénzt tartoznak Zenfa város ie- 
tétpónztáiában készpénzben vagy ovadékképes 
értékpapírban letétbe helyezni s az ezt igazoló 
elismervényt a zárt írásbeli ajánlathoz becsatolni. 
A versenytárgyalásón az ajánlattevők vagy azok 
igazolt képviselői jelen lehetnek. Százalék en­
gedmény vagy emelés iránti ajánlatok neimrä 
lönben a szabálytalan, elkésett, táv rati vagy 
utóajánlatok el nem fogadtatnak. Ajánlattevők 
ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettség­
ben maradnak. A feltételek és ajánlati minta 
a gazdasági tanácsosi hivataloan adatnak ki.

Vegy kísérleti intézet Szabadkán. A föld­
művelésügyi miniszter Prokesdi Imre szabadkai 
oki. vegyész vegykisérleli intézetét nyilvános­
sági joggal ruházta fel.

Virágzó ipar fejlődött ki hazánk déü ré­
szén és nagyban járul hozzá a vidék vagyoni 
viszonyainak konszolidálásához. A legjobb hír­
névnek örvendő, Nagy ki kind ai és Zsombolyai 
Bonn’féle téglagyárakat értjük, melyek a tulaj­
donosok szakavatott vezetése mellett a monarchia 
legnagyobb telepévé fejlődtek ki. A Bohn-fele 
szab. átfedő cserepek, melyekből a cég évente 
50 milliónál többet gyárt, közkedveltségnek 
örvendenek A cég ujabbau Békéscsabán is ha­
talmas telepet létesít, mely számos munkáskéz­
nek keresetet fog adni.

A vevő hitel képi sége. Ha az eladó csak 
arra. esetre kötelezte magút szaiíitasia, hu a

többszörös milliomos, aki magában Chicago há­
rom millió korona évi adót fizet. Kezdte szegé­
nyen, mint farmer fia, nem mint urfi, hanem 
mint munkás kereskedő alkalmazott, segéd lelt 
azután, kereskedő, másik kettővel társaságban, 
de előzékeny, barátságos modorával, értelmisé­
gével fölibük nőtt é most mint Chicago leg­
nagyobb áiuházának a lu’ajdonosa 7000 -8000 
segéddel dolgozik. Kinövése a tőkének, elnyo­
mása sok szegénynek. Gombostűtől a kardig, 
szegtől a kocsig, cérnától az arany hímzésig, 
finom női pénzerszénytől a hátzsákig, vadász- 
székiől, botszéktől a legkényelmesebb karosszé­
kig, kutya nyakra valótól z arany nyakláncig, 
torna golyótól a töldgőmbig, lehuzószijtól a 
gépkerékszijig, olaj kőtől a drágakőig, borotváló 
pamacstól a festők finom ecsetéig, habos észétől 
a legfinomabb porcellán findzsákig, szemüveg­
től a csillagvizsgáló távcsővig, minden kapható, 
mondjuk inkább, hogy semmi sincs, ami nem 
volna megszerezhető ebben az amerikai arányú 
üzletben Konstantinápoly nagy bazárja is eltör­
pül mei.elte, szakadásig vannak az állványok. 
De nagy görög ! mondaná a székely- ember, er­
ről a nagy-boltos emberről. Azóta hogy Mars­
hall Field és társa üzletében voltam, meghalt, 
(1906) mindent itt hagyott, anélkül, hogy tudta 
volna mennyi követelése van.

Más is történt azóta, sülyed a nagy áruház, 
ablakai töredeznek. Chicagób n állandóan lejebb 
wzallnat a felhőkarcolók és a magas járatú va­

súti oszlopai, repedések mutatkoznak a nagy 
palotákon, szóval, veszély fenyegeti a várost 
A 30 lábnyi mélyren fúrt Illinois alagútnak tu- 
lajdonitják ezt és a földréteg iszapos voltának. 
A város föltöltesere rátérek.

A sok közül, nehéz kiválogatni, Chicagó­
ban mit nézzünk meg. Az őgyelgés az utcán 
sok időt vesz el, de ennek is meg kell lenni,

: járni-kelni a város rengetegben, hogy teljes fo­
galmat szerezzünk magunknak a forgalmáról, 
sürgölődő népségének a karaktéi érői, életmód­
járól, mert, a sok dolog mellett, is, sokan van­
nak akik dolog nélkül vannak, járnak-kelnek, 
megtöltik az utcákat, mozgalmas az élet a nap 
minden szakában.

! pia naev is a város, rendesen húzódó ut-
cáiban elég jói tájékozhatjuk magunkat", mond­
juk addig, mig el nem tévedünk s a nagy há­
zak között, — inelvek elvesznek minden kilátást, 
- összezavarodunk, azt sem tudjuk, merre van 

i vagy föl. Egy- közüli kocsi kalauzával vitat- 
I koztam is egyszer, neki volt igaza, m rt éppen 

ellenkező irányban indu'tam kitűzött célomhoz. 
Udvarias volt, külön jegyet adott másik kocsira, 
helyes irányban. Idegennel szemben, ismételem, 

r előzékenyek az amerikaiak, az utcán úgy, mint 
az itteni szohros és oszloposarnokos Palmer pa­
lotaszállóban. Hasznunkra van ez, különösen 
ebben a modern Bábelben, a tipikus amerikai 
város Chicagóban. Bábeli, sőt annál nagyobb 
nyelvzavarról beszélhetünk, mert Chicagóban

• mintegy 40 nyelven beszélnek a mindenhonnan
I bevándorolt emberek 20 nyelven papolnak a 

papok és 10 nyelven jelennek meg az újságok 
6o0 lapon fölül vannak már az üzleti sajtóban 
de az irodalommal és művészettel foglalkozni 
kevésbé érnek rá.

Németet találunk utón-útfélen, vannak a 
nagy nemzet fiaiból mintegy 200.000-en. A len­
gyelek is fel vitték a számukat 100.000-re, a 
cseheknek alig hiányzik ebből a számból 10.000, 
szóval Chicagóban sokkal több az idegen, miül 
az idevaló amerikai ember, mert a skandináv 
népekből is van itt annyi mint az angol fajból^ 
közel 200.000. A színesek 3Ü.000-en vannak a 
városban. Kozmopolitái összevisszaság, fehér, 
fekete, vörös, sárga arcszinü. Tömkelegben moz­
gunk a sok és sokféle ember közölt. Itt kezdő­
dik a nyugat, nagy a néphullámzás.

Lehet mondani, hogy nyüzsögnek, forognak 
Chicago utcáin a mindenütt dolgozó emberek, 
heterogén elemek, ki kocsin, ki gyalog, a megél­
hetéséit küzd és harcol. Hangya szorgalommal 
dolgoznak a gyárakban. Bolt mellett bolt az 
utcákban, éktelen kocsizörej, csupa kereskedés, 
áruknak nagy csomagokban ki-behordása, ga­
bona szállítás a termékeny egész Ilíiuoig állam­
ból, mely bőven, messze, Angolországba, Europa 
több államába ontja áldását.

(Folytatjuk )
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“»élólvevő hitelképessé 
kiderül egy oly 
hitelkvpe-'i k mm

jci.,ia ec,otére kötelezett Uól bért

meggyőződik és utóbb 
ás, mely szerint a vevőt 

tarthatta: az átadásban való
a Kúria

■ -'üveggel. KI ismeri tény, hogy annyi zenemüvet, 
a legjobb hazai és külföldi szerzők 
donságait, csak 6-8 koronáért 
külön kiadásokban

03S'hl :ö sZ- a-u‘ t hozott itéh-te szerint — meg
. nem t;u;o i Egy másik esetben 400/900-
, , Kúria lemondta, hogy hitelben valóS%. >• a L t .

1, Ki!.;11 az eladónak a vevő hitelképesmge
• ,ánt előzetesen, nem pedig az ügylet m gkö-

n kv i tájékozódnia, tehát a vevő va
u-vo“a he’xzvtérül utóbb nyert kedvezőtlen ér-
Tesltés őt a teljesítés megtagadására fel nem
jogosítja.

Kecskemét In Karoly jóhirímvü zenetanár 
jvj’jikd mindenféle hangszerben alapos zeneok- 

. ugyancsak ő nagy szakértelemül*4 és
dijt'rl eszközli a zongorák hangolását E 

;• vő derék zenészt (lakik Zen tán Szabad­
ni Vi|u:l Goldstein lienő-féle náz) ajánljuk az 
intelligens szív ők figyelmébe.

Hirdet «lény. Zent a város tanácsa részéről 
közhité tétetik, hogy a városházához gimná­
ziumhoz és elemi iskolákhoz szükséges fűtők 
,;s iá vágók a gazdasági tanácsos hivatalos ke 
]\iség'“ben folyó évi július hó 26-án délelőtti 1) 
gjakor főj mtk le íogadtatni, miről vállalkozni 
s/ándékozok értesittetnek.

Lednynsvelő iníernátus és polgári
leányiskola Zenfán. Endrei Sománé (volt 
várisi mérnök m je) kitűnő hírű zentai leány- 
nevelő intézetében a szeptembet hó elsején 
kezdőd“' tanévben a. polgári leányiskolái növen­
dékek Kaszás Róza polg. isk. tanárnő vezetése 
mellett fognak alapos oktatásban részesülni. Az 
evő évin k meg'epően szép eredménye után, az 
intézet jövője biztosítva van, Az intézetben eddig 
műk' dó fóvimnáziumi tanárok a folyó t i névben 
is lain' ;: ■ v és a rendes tantárgyakon kivid a 
franczia és német nyelv alapos elsajátítására 
kiva-fan nagy gondot fordít az igazgatóság. A 
továbbképző tanfolyamon polgári iskolát vég 
zeit 1 v mié keit az általános műveltség megszer­
zéséhez s/iikségtdt ismereteket — tőgimnáziumi 
és • í i . ié ,a! tunei uix ei<ladasaiuól tanuljak.
A ken ; óv I nő ven dn kok daczaiM az általános dra­
gasz g; aK mérsékelt díjazásért családias, sze­
reled» p s bánásmód, vallás erkölcsi nevelésben 
és kitűnő ellátásban részt siiim k. Az inter­
niere g \ 1 iiyn! ű síi usban fölé pitéit, kényelmes, 
tu..'. ':át képező magánépületben van elhelyezve. 
Tá-as udvar, pompás kert, tenniszpáiya, vízve­
zeték és vidanyvilágítás egészségügyi szempont- 
i ói is alkalmassá és ajánlatossá teszik ezen in 
tciihtU'i. A folyó tanévben az intézet minden 
va ószmü H» s/.i : int elny el i ma jd a polgári 
leányiskolára vonatkozó nyilvánossági jogot, 
a mely körülmény a szüAkiiek — az intézettel 
szemben tanúsított rokonszenvét vsak (okozni 
fogja. Az igazgatóság kívánatra bárkinek is meg­
küldi a bővebb fel világosi tás t nyújtó prospek­
tusé katés minden szülő, aki leánygyermeke jövő- 
jóiét, illetve szellemi és testi kiképezietesét cse­
kélyebb anyagi áldozattal biztosítani óh alja 
— forduljon mielőbb és bizalommal Endrei 
Sománé leány ne velő intézi téhez Zeníán, mert 
pedagógiai szempontokból csakis korláton szám­
ion és csak jobb családból való növendékeket 
vesz fel az igazgatóság.

A «Zeneiö Magyarország» közismert ze 
nemit folyóirat ép most megjelent 362-ik íüzete 
u a legjobb s kedvelt zongora újdonságokat 
közli, mint 1 Iiiéssy Gyula, kedvelt dalszerzőnk­
nek két hangulatos magyar nótáját; 1. Hej 
mikor még kedves rósz ám szerették 2 Kanosét 
a kezembe . . . hordák II Idei diliéig Albert, bá 
jps «Gavotta »-iát zongorára. 111. Koma ■ omy 
Ödön hazafias „Dobó indidó--1 jál, magyar dal-

kiváló uj 
szerezhetni meg 

amennyit egy hizete ad e 
púm pás zeneraüfolyoir.itnak; mégis rendkívül 
e bnjedlsege miatt, (1 korona félévi előfzetésért 
12 ily gazdag tartalmú füzeiet, s egy 50 zene- 
oldal terjedelmű albumot — egész évi 12 ko­
rona. előfizetésért pedig, a Húsvéti és Karácso­
nyi zenealbumokat is, teljesen ingyen adja 
előfizetőinek. Előfizetések az e számmal megin- 
druo 1008. évi 2 ik július decemberi félévre, a 
„Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zenemű - 
kiadóhivatalához, Budapest VIII. József körút 
22 intézeti dók, honnan kívánatra kimerítő ár­
jegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Steckenpferd
liliomtej szappan

legenyhébb szappan a bar 
részére mindenütt kapható.

Laptulajdonos: Kabos Armin

A mer.is akár a tán»/., 
Fáradságba nem kerül,
Schicht szappant ha használsz,
Még szived is örül.

Uj rózsaburgonya
nagyok, 5 forint méter mázsája. Ajánlja szál­
lítás nélkül, utánvéttel Reiter Izidor Te 
mesvár Józsefváros Zsákoknak ] 5 kr. da­
rabja. Méterenkint 1 kor. előleg kéretik.

Szabadkézből eladom
vagy bérbeadóm

a Zen tán az alsóváros! templom kö­
zelében levő Kecskés fele 851 az, házat 
kerttel és 3 lánc zentai jó minőségű 
földel a legkedvezőbb fizetési feltételek­
kel tehermentesen, esetleg olcsó és elég­
séges jelzálogkölcsönnel terhelve. Bőveb­
bet a tulajdonosnál:

Dr Lobi Mán dór
magyrrkanizsni ügyvédnél.

Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós tisztítóerejét 
saj átszerü előállításának és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
M egtakarit fáradságot és vesződséget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát! 
Tisztasága 30.000 koronával<$> szavatolta! ik.
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Van szerencsém a nagyérdemű közön- 
zönség színes tudomására hozni, hogy

Pártos Sándor úr adahütezai fatelepét
né lel utján álnetlem és azt az eddigi

T K1,K PKN T®VABB F®0®ffl VE7,ETNI.
{»jzlelembeu mindennemű

épület és bognár fát, valamint építési és tüzelő 
anyagokat, nevezetesen cement, mész, faszén, 
coa ksz (pirszén) porosz szén és tűzifát

állandóan és nagv mennyiségben raktáron
fogok tartani és legfőbb töreknésem kend 
míhkn D’sztelt nenőimnek bizalmát pon­
tos és lelkiismeretes kiszolgálásommal

mindenkor kiérdemelni.
közönség színes pártfogását.

J^ináló tisztelettel
Jyérem a u. é.

fakereískedő
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BOHN M. és GHRSBI
NAGYKIKINDA és ZSOMBOLYA.
Legrégibb, legnagyobb és legjobb h lep 

Lábán Ausztria Magyarországon «
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Nagykiklndai gyártmány.
Bohn-f'éle szab, biztonsági 
átfedő cserép 272. szám

u |f| || wtP
O ú R »VAáhKlxnAN Í8 Z8@MB®LYÁN.

iM'-wiiuidbi -.fv-iii - w.

a CS. e, ki. -zau ginben vagy kati'iiiiyozva.
VASOXYI) természetes vörös színűt 11

Gyártmányok JÍ2ÍL1
e<

> VI v.-i ............... ov
7ahadaim*xolt, biztonsági úifedócsprepek.
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lesóbb, legszebb íeíözef.
" — OÍTvzék kívánatra ingyen és bérmentve.Kepes árjegyzék k __ ______

Zsombolyai gyártmány. ■
Szab. biztons. préselt átfedő cserép 253. I
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Uj mezőgazdasági
gépraktár!

Hirsch! Hermannál Zentán (Szénatér)
Eötvös utca 510. sz.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű gazdakö­
zönséget, hogy több elsőrangú gyárból legjobb 
gyártmányú, mindennemű gazdasági gépeket, dús 
választékban szereztem be és nagy készletet tartok 
raktáron, miáltal módomban áll azokat legol- 
csób árban, kedvező fizetési feltételek mellett 
elárusítani. A gépek minőségéért és jó üzemképes­
ségükért kezességet vállalok és szállítok több évi 
törlesztésre. Járgányokat szecskavágókat, darálókat, 
vetgépeket, aratógépeket, fiikaszálógépeket, széna- 
gyűjtőket ekéket, morzsolókat. rostákat, mázsákat, 
ponyvákat és a Magy. kir. állómvasutak gépgyárából 
cséplőgépgarniturákat, motorokat, gőzekéket 
és malomberendezéseket.

A nálam vásárolt gépeket, állandóan alkal­
mazott szakembereim által díjmentesen szereltetem 
fel, és üzemképes állapotban, felelősség mellett 
adom át tisztelt vevőimnek.

Felkérem az érdeklődőket szíveskedjenek 
saját érdekükben mintaszerűen berendezett rak­
táraimat megtekintésre méltatni.

Műszaki vezető: Tisztelettel :
SétálóLajos óik. gépész. Hirschl Herman Zentán.

Gépszerelő: ÍSzénatér )Haász Béla oki. gépész. ^zenater.j
Gazdasági gépraktárak: Z entán: Eötvös utca 510 
sz. saját házamban, Szt. Anna utca 556 sz. saját házam- 
zámbár, Szt. Anna utca Deutsch Bumi féle nagyrak­
táramban, Tiszaszentmiklóson 229 és 230 sz, saját há­

zamban.

E«yedüi va.óaí thierry BAMZSAMA
a zöld apácával mint véőőjegygyel. Leg keveset h meg 
küldés 12/2, vagy 6/1, avagy I sznbadalmazott külön 
leges, utazó családi üveg 5 kői óra. Csomagolás ingyen

Thiery centifolium kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb háziszerek gyomnrbaj, gyomorégés, györcs, 
hökögés. mellhaj, belső gyulladás, köszvény, tagszag­
gatás, mindenféle seb, sorvadás, tályog, daganat, min­

dennemű sérülés sib. ellen. — Így tessék címezni: 
Védőangyal gyósyszertár 

Thierry A. Pregrada Rohltsch mellett. 
Baktár Budapesten : Török József gyógyszerész. Egger 

J. és Egger Leoó dr. és Vértesi L. Lugos.

Vese és hólyagbajoknál minden vizet
felülmúl.

Kellemes, kiss s í\í r y!ás íz ír, vasn ti tcsitetl, sznsax cus

rendkívül üdítő asztali viz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál a veseme­
dence idült hurutjainál, hugykő- és fövény képződésnél, a lég­
utak és a kiválasztószervek hurutus bántalmainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Rfiuschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn

W£
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Vrfíezi-ltörút GÍ5,

által a legjutänyosabb árak mellett ajánltatnak:

Locemobil és gőz cséplőgépek,
•za.h.akazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere - csép.'ők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

azénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

tnorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyeteme» 
aczól-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

LEP

MIC IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes 

szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit 
fölümul hazánk ter­

mészetes szén­
savas vizek királya: a mohai milleniumi nagy 

éremmel kitüntetve. 
Kitűnő asztali, bor­

es gyógyvíz, a

gyomorégést rögtön meszünteti, páratlan étvágygejreszt, használata valódi áldás a gyomorbajosoknak.

Mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenül .tiszta, kellemes és olcsó savanyu viz : dús szénsavtartalmánál 
fogxa nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglal! gyógysóknál fogva kitűnő szere a leg­

különfélébb gyomor-, légcső- e's húgyszervi betegségeknek. Azért tehát
Használjuk a mohai Ágnes-forrásl, ha gyomor-^ 

bél- és légcsőhurutiót szabadulni akarunk.
Dr. Kétly

Használjuk a mohai Ágnes-forrásf, ha a vese- 
bajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér-

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha étvágy­
hiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha máj­
bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Haztarlasok számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szén­
savval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbbon adja, hogy az Agnes-Forrds vizét a legszegényebb ember

is könnyen megszerezhesse.
Kedvelt borviz. Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. Kedvelt borviz.

Olcsóbb a szódavíznél.
Főraktár: SÖOLCZ DEZSŐ urnái.

Nyomatott Kabos Aimin gyorssajlóján Zentán 1908.


